

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIX

Nº 5182

Segunda época

Viernes 26 de Agosto de 1927

MADRID

## El milagro español

Como me gusta dar a cada uno vez más, que no es el señor Vizconde de Eza ni uno de tantos políticos, ni uno de tantos exministros de los que se pueden considerar formando parte del montón de los vulgares y de los anodinos. Tienen con el espíritu de la cultura y sienten con las nobles curiosidades que llevan al acrecimiento y dilatación de la cultura personal, la preocupación de los problemas nacionales. Otros, con sus medios de fortuna, pueblan que no pensaron si en extraer el mayor provecho de la vida, entendiendo por supuesto que ello se consigue cuando se van enhebrando tintos con otros, diversiones y placeres.

Me parece, sin embargo, que el señor Vizconde de Eza mira demasiado hacia fuera, y siente maravilla por los libros para que mejor enterado, a veces, de lo que se hace en el extranjero, que de lo que en España se realiza, resulte tomado de un cierto pessimismo de los que tienen menos eficacia para remediar, que para deprimir.

Es evidente, lo es para mí, que en cuanto dice relación a progresos materiales legítimos, y en lo que se refiere a técnica industrial y a perfeccionamientos agrícolas, en conjunto, — porque hay excepciones honoríficas — hermosos maravilloso con lamentable lentitud. Ello será por lo que sea, pero no habrá quien dude que a tal estado de cosas no fueron ajenos los gobiernos de partido que se pasaron durante más de medio siglo las riendas del poder. Pero aunque la marcha fué lenta, algo y aun algo se mejoró en estos respectos en los últimos veinte años; y el que a nosotros nos parezca, en términos generales, poco plausible la labor y la conducta de aquellos gobiernos, no quiere decir que dejemos de reconocer que no todo fué malo en su actuación. Sería injusticia presentar como cursos en nota de negligencia, de ignorancia y menos en la de poco escrupulosos en lo tocante a la moralidad a todos los exministros.

Possiblemente el examen imparcial del mayor número de casos y personas llevará a la afirmación contraria; es decir, a la de que fueran mayoría los diligentes y los bien dispuestos para la gestión político-administrativa; pero cuantos más se robusteciera este convenimiento, más se robustecerá también el de las taras del régimen de rribado, — o derrumbado — cuando frustran las intenciones próceres y tantas voluntades rectísimas. Algo ya hemos repetido, mejoramos en todo ese tiempo en lo que atañe a la industria y a la agricultura, pero principalmente, por la iniciativa y el esfuerzo de la acción privada que en algunos casos tuvo su peor y más persistente enemigo en los centros ministeriales.

Es que ese progreso a que aludimos y que señalamos, se ha interrumpido, en éstos, casi cuatro años de directorio militar y de dictadura civil. Afirman fuera, antes que enorme inexactitud, gran disimilitud. En estos cuatro años se ha progresado más, porque se ha podido trabajar más; y se ha podido trabajar más, porque la paz y el orden han estado firmes y fuertemente garantizados. Además, du-

rante este cuatrienio, estuvieron punto menos que cegadas las fuentes de la politiquería española, y hablar del casi cegamiento de esas fuentes es como hacerla de la eliminación o siquiera atenuación de una de las causas más poderosas de la disipación de fuerzas y energías nacionales y cómo se puede negar que se ha operado y continuado operándose en cambio favorable en todo y para todos en las costumbres públicas?

Sin duda que en él tiene parte principal la conducta de los que ejercen el poder: las costumbres inventadas no se rectifican fácilmente, pero cuando hay voluntad arriba y se impone abajo el convencimiento de que no falta, que quiera o no, todo el mundo, bien que con lentitud, va pasando por el aro. Hace muy pocos años en estos días y en los inmediatos de Septiembre en que celebran sus fiestas mayores casi todos los pueblos de España, era raro el en que funcionaba, más o menos descaradamente, con la autorización expresa o el tácito consentimiento de la autoridad de la provincia y la de la localidad, la banca o la timba en la que se perdía el dinero y la paz de no pocos hogares. Aquejlo parecía a muchos que era imposible evitarlo. Pues ya se ve como se ha evitado por completo. Ni en los pueblos, ni en las capitales, ni en las playas, ni en los balnearios se juega a los prohibidos, como se hacía antes escarneciendo públicamente la ley.

Hay que convencerse de que los desmedros de la autoridad y la corrupción en cualquier sentido de las costumbres tiene su causa en el abandono, por parte de aquella de su deber, en el error de que era absolutamente necesario cumplirla o tener la manga muy ancha para obtener los provechos y las ventajas de orden político que se perseguían. Lo que acontece ahora sirve de enseñanza y persuade a todos de que de arriba viene la luz, y si luz hubieran sido siempre, siempre, lo mismo en los años constitucionales, que en los siglos que los precedieron, los de arriba, no es dudoso, señor vizconde de Eza, que se registrarían aquí, en la medida de lo posible, dentro de las inseguridades de nuestro clima y de las condiciones de nuestro suelo los progresos que en otras partes, pero si aquí no han tenido los gobiernos otros preocupaciones que las políticas, en el mal sentido de la palabra; si aquí todo, se ha hecho por las elecciones, para las elecciones o pensando en las elecciones, por lo cual, incluso los mercaderes de un grillete eran recibidos en el trato de los caballeros ¿qué había de suceder? ¿dónde progresos se hablan de conseguir? Lo verdaderamente maravilloso, lo que tiene trazas de milagro, es que España haya salido de tan larga y durísima prueba con cara de nación.

Miguel PEÑAFIOR

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Ya ya adquiriendo la ciudad el aspecto peculiar de una población en fiestas. Y sea porque la afluencia de forasteros era mayor, sea porque realmente el sol picara más que Badila, lo

Al actuar de hoy de las bandas

A las 10 de la mañana, en el Porvenir (Bulevar), la de Trompetas; a las 4 de la tarde, desfile desde el Casino a la

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

ciento es que en las horas centrales del día, el calor, pese a la luminosidad y alegría que nos presta, apretó lo suyo. Las fiestas del día se iniciaron bien de mañana con la llegada del vapor correo de África, y en él, el equipo orquesta de fútbol y la banda de trompetas.

El partido de fútbol de la tarde revistió, naturalmente, honores de un acontecimiento.

Y por la noche, la atracción de feriantes y feriados fue la Alcazaba, donde, con toda brillantez, se celebró la verbena organizada a favor de la «Gota de leche».

Notas municipales

Don José Márquez Moreno, ha solicitado licencia para cambiar por tubos de desague las canales de varias casas de su propiedad y don Francisco Gálvez Ferrer, para realizar obras en la casa número 4 de la calle del Reducto.

El alcalde nos dijo ayer que se ha pedido un equipo completo para el análisis en seco de la leche destinada al abasto público.

Soldados de cuota

El señor Coronel del Regimiento de Infantería La Corona, número 71 ha comunicado a la Caja de Recaudación de esta capital, que ha resuelto acceder a que presten su servicio en dicho Regimiento los individuos acogidos a los beneficios del Capítulo XVII del vigente Reglamento de Recaudamiento, que a continuación se relacionan:

Francisco López Núñez, Teotimo Paulino Fuentes, José Sánchez González, Rafael Rodríguez Martínez, Andrés Aparicio López, Felipe de Burgos Raso, Tesifón Sánchez Hernández, José María Domínguez Iribarne, Antonio Molina Martín, Teodoro Ferrer López, Braulio Moreno Giménez, Emilio Cañadas Martínez, Carlos Jover Martínez, Gerardo Méndez Cano, Enrique Pérez Pérez, Enrique Moya Angel, Lago, Enrique Tovar Pérez de Perceval, Rafael Gonzalo Rodríguez y Antonio Giménez Bernabé.

Los que viajan

Ha venido de Vera el Párroco Arcipreste, don Alfonso López Sánchez.

Petición de mano

Por don Leandro Achutegui y para su hijo don Agustín Achutegui de Blas, Delegado Interventor del Servicio de Colonización de la Alta Comisaría de España en Marruecos ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Viada y Moraleda, hija del delegado de Hacienda de Huesca, don Francisco, tan conocido y estimado en esta capital por haber residido aquí varios años.

La boda se celebrará en los primeros días de octubre próximo.

Entre los novios se han cruzado vales regalos.

Felicitamos por anticipado a ambas familias.

## Almería en fiestas

El vapor de Orán

Ayer mañana, a las ocho, fondeó en nuestro puerto el vapor correo de Orán y Melilla con abundante pasaje.

En el llegaron la Banda de Trompetas que dirige don Jules Dellac, y el equipo de fútbol encargado de competir con el Sporting local.

Esperaban en el muelle el delegado de Festejos, señor García Briet, y la Comisión municipal; cónsul francés, señor Cazar, y otras muchas personas. También esperaban las bandas de música.

Verificado el desembarco y en la forma que anunciamos ayer se hizo el desfile, resonando aplausos en honor de los recién llegados.

Las corridas de feria

El alcalde ha delegado en el señor García Briet para presidir las dos corridas de toros de las presentes fiestas.

La actuación de hoy de las bandas

A las 10 de la mañana, en el Porvenir (Bulevar), la de Trompetas; a las 4 de la tarde, desfile desde el Casino a la

Plaza de toros, la Banda municipal; a las 4 y diez, Infantil, mismo itinerario; a las 4 y 20, de Terque y a las 4 y media, la de Trompetas; a las 10 de la noche velada en el Paseo en el Tablado la de Trompetas. Frente a La Verdad la Infantil. En el Parque la Municipal.

Las carreras de cintas

En la novillada que sucederá a las carreras de cintas el próximo lunes, actuarán los matadores los jóvenes don Mario Giménez y don Victor González, con sus cuadrillas correspondientes.

La verbena de la Alcazaba

Anoche celebró la anunciada verbena en la Alcazaba organizada por el Ayuntamiento a beneficio de la Gota de Leche.

La antigua fortaleza árabe ofrecía maravilloso aspecto, iluminada su silueta con miles de bombillas eléctricas. Dominaba la espadaña de la tradicional campana de la Vela y la antena de la estación radiotelegráfica, también iluminadas.

El efecto espléndente y de conjunto podía admirarse a distancia, pues cerca del vestido castillo morisco perdía mucho su efecto mágico.

El acceso a la Alcazaba en automóvil es una ilusión, una temeridad. Reconociéndolo así, se puso en la puerta de entrada un cartel prohibiendo la subida de vehículos, cosa que nadie intentó.

El camino está ahora peor que antes, las pendientes son de un sesenta por ciento.

En el primer recinto destinado al pueblo tocó una banda de música situada en un rincón, en el que se habían colocado unas docenas de farolillos sin luz.

La gente desilusionada se marchaba de aquél lugar, lamentando el esfuerzo y la fatiga del acceso para el espectáculo de unos farolillos apagados, un vendedor de cacahuates y un humildísimo puesto de bebidas y refrescos.

En esto, sinceramente hay que confesarlo, no estuve acertada la Comisión de festejos.

En el recinto superior, hubo mucha animación. Se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales.

Concurrieron muchas familias de la buena sociedad, poniendo el elemento joven femenino con su gracia y donaire, resultados con los chilones ataviados verbeneros, la nota alegre y jocunda de estas clásicas fiestas.

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

Fiesta de la Flor organizada por la Liga Antituberculosis.

A las cinco y media de la tarde, Primera corrida de toros de la ganadería de Sánchez Rico, por los diestros Márquez, Agüero y Cagancho.

A las diez de la noche. Iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las diez de la noche. Concierto en el Bulevar y Parque de Alfonso XIII.

Festejos para mañana

A las diez de la mañana. Concierto en el Paseo del Príncipe.

A las cinco y media de la tarde. Segunda corrida de toros de la ganadería de D. Alipio Pérez T. Sánchez, de Salamanca, por los diestros Relampague, Marcial Lalanda y Chichuelo.

A las nueve de la noche. Iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las diez de la noche. Iluminación en el Castillo y verbena con adjudicación de premios en la Plaza de Pavía.

A las once de la noche. Velada en el Paseo del Príncipe.

Las corridas de feria

El alcalde ha delegado en el señor García Briet para presidir las dos corridas de toros de las presentes fiestas.

La actuación de hoy de las bandas

A las 10 de la mañana, en el Porvenir (Bulevar), la de Trompetas; a las 4 de la tarde, desfile desde el Casino a la

Notas deportivas

El Almería Sporting Club vence al S. C. Bel Abbes, sien por cuatro a dos

Para analizar aciertos y errores, decíamos antes que tendríamos tiempo y no escaso; pensamos decir muchas cosas y el espacio que hoy se nos reserva es limitado.

Ya llegará la ocasión puesto que ahora no es oportuno y nos interesa el arraigo del fútbol en Almería, mucho más, bastante más, que a los modernos técnicos que ahora abundan.

El partido de ayer careció de emoción primordial base para que el aficionado novato guste estas cosas. Ayer había en el campo, público que nunca había visto fútbol y que sólo el nombre de Zamora le llevó allí.

Este público no podía salir satisfecho si no se le servía un buen partido de juego, de emoción, de cosas bonitas, de alardes de habilidad y de facultad. Emoción ya hemos dicho que no hubo; juego, bien poco y malo por nuestra parte y algo lucido el también poquísimo que rindió el equipo visitante; dos alardes de facultades y habilidad, estuvieron a cargo de Pedro Soria, Brand y Caballero, y de las cosas bonitas, al hablar de ello, sucesivamente hemos de nombrar a Ricardo Zamora.

El equipo oráñes alardeó de buenas individualidades, pero no demostró labor conjunta que le acreditó de peligroso. Es muy posible que se deba ello al cansancio natural del viaje, nos gustaron extraordinariamente, Hilpert, Lafargue, Limiñana y Alcocel.

Los refuerzos de nuestro equipo, lucieron sobre sus demás compañeros accidentales, sobre todo Caballero, por su labor natural de hallar se metido en juego. Pedro Soria es el equipier local que más ha brillado. De Zamora, de ese inmenso jugadón, no caben elogios. He hecho bien poco de lo que sabe, pero ha bastado para que nuestro público se dé cuenta, de que proviene su fama. Durante nuestros muchos años de estancia en Barcelona, le hemos visto cientos y cientos de tardes de verdaderas cosas extraordinarias, únicas, suyas. ¡Con qué entusiasmo recordamos, el 1 a 0 del Sparta de Praga contra el Español en el antiguo campo de la calle Industrial Tar de gloria, que nunca se borrará del buen aficionado.

Cuarto a dos fué el resultado de ayer, marcados dos por Trevijano, ambos de penaltys, uno por Huelin, jugador que acreditó su decisión y acometividad como anticipamos y el último por el propio meta de Orán, acosado por Huelin. Los del Orán los entraron Limiñana y Alcocel.

El árbitro anuló un tanto válido y legal, dando por bueno el primero de los oráñes marcado en franco offside.

Mañana nos extenderemos en más comentarios sobre el partido, dejando para otra ocasión los elogios o censuras que anunciamos.

Hay naciones que repelen instintivamente el contacto con ese pueblo. Entre aquellas se cuenta, por fortuna, España. Inglaterra, fiel a sus tradiciones, no ha podido transigir con ningún linaje de aproximación a Rusia, no obstante su característica tolerancia y su facilidad de los que a estos problemas internacionales respecta. Otros países que se avienen a mantener relaciones diplomáticas y comerciales con Rusia, sienten pronto las fuertes consecuencias de esa política. Y nada se diga del peligro que supone entreabrirse abiertamente en brazos de esa nación.

A pesar de lo que se dice de México, ¿Quién duda de la actividad bolchevique en México? ¿Quién duda de la complicidad existente entre los agentes rusos y el presidente Calles? Política de deschristianización. Política de antispañolismo. Política de retiro temerario a la conciencia de las demás naciones. Es el sello, es el distintivo de los secuaces de Lenin.

Este acto de piratería que comienzan crea a Inglaterra una situación delicadísima. Siendo, como es, el buque apresado egipcio, y hallándose este país colocado bajo el Protectorado británico, supone aquél un acto manifiesto del piratería y hostilidad contra la propia Inglaterra. Siendo, además, Inglaterra en Europa, por la fuerza dinámica de su política internacional, la nación primeramente llamada a imponer en los mares el mítico respeto a la potencia encargada del control marítimo, como se diría en lenguaje caníbal, a ella, como tal nación y tal potencia, va primeramente asediado el tiro de esa agresión inopinada, que ya ha introducido el pánico entre las entidades marítimas.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Duelo nacional

## Como se temía, ha fallecido el Cardenal Primado de España

Sus disposiciones testamentarias, revelan la humildad de este llorado Príncipe de la Iglesia Católica

## El fallecimiento

Madrid, 25-10 mañana. — URGENTE. A las dos de la madrugada ha fallecido el Cardenal Arzobispo de Toledo, Dr. Reig y Casanova.

## Los últimos momentos

Toledo, 25. A la una y media de la madrugada de hoy el doctor Delgado, facilitó un parte facultativo diciendo que a las nueve de la noche se había agravado el estado del Cardenal, a consecuencia de una rápida infeción de uremia, entrando en periodo comatoso a las doce de la noche.

Seguidamente se llamó con urgencia al Obispo Auxiliar, al Deán de la Catedral y al confesor de Su Eminencia Padre Beltrán, los cuales permanecieron al lado del enfermo hasta el último momento.

Antes de entrar en el periodo agónico el Cardenal, que tenía sobre la almohada un Crucifijo, lo cogió y besó fervorosamente, permaneciendo en esa forma hasta el momento del fallecimiento.

Cuando se aproximaba el periodo comatoso, el confesor se acercó al Cardenal, diciéndole:

—Cardenal, prepárese que voy a absorverle.

El Cardenal recibió la absolución devotamente, diciendo:

—Muchas gracias, Dios se lo pague.

Estas fueron sus últimas palabras, a las dos de la madrugada.

## El parte oficial

Seguidamente se puso un parte que decía:

A las dos de la madrugada ha fallecido el Cardenal Primado Dr. don Enrique Reig y Casanova. En el momento de su muerte rodeaban el lecho, el Obispo Auxiliar, el secretario de la Cámara y Mayordomo, las hermanas de San Juan de Dios que le asistían, su primo el sacerdote don Roque Reig y la servidumbre de palacio.

El cadáver fué amortajado con los ornamentos pontificales de color morado con los palios arzobispales de Toledo, Valencia y el obispal de Barcelona.

Habilítose el dormitorio como capilla mortuoria, hasta que sea trasladado a la Capilla de palacio.

La primera misa se dijo a las cuatro de la madrugada oficiándola el Obispo Auxiliar. Seguidamente celebraronla, el Deán, el Secretario de Cámara y el primo del Cardenal, asistiendo a ellas todos los sacerdotes que se hallaban en Palacio.

A las tres de la madrugada llegaron a Palacio el Secretario de la Comisión de Cruzada y otras personalidades de Toledo.

## Se telegrafía al Rey y al Gobierno

Momentos después del fallecimiento se telegrafió al Rey, al Gobierno, al Nuncio de Su Santidad y a todos los Obispos españoles,

## El cadáver embalsamado

Aunque el deseo del Cardenal era que no se le embalsamara, el doctor Delgado manifestó que lo ordena la Ley y por esta causa fué embalsamado por el procedimiento moderno que se utilizó con el Cardenal Benlloch.

El finado dejó ordenado que el entierro sea modestísimo, habiendo expresado su deseo de que no se pronuncien oraciones fúnebres.

Es deseo de Su Eminencia así mismo, que el entierro sea en un sitio apartado de la Capilla de la Virgen del Sagrario, cuya imagen coronó en Mayo último.

## La noticia de la muerte

La noticia del fallecimiento del Cardenal Primado produjo en Toledo general sentimiento.

Las listas expuestas en palacio se llenaron de firmas de todas las clases sociales.

El Gobierno acordará hoy el ceremonial del entierro al que asistirá en nombre del Gobierno el ministro de Gracia y Justicia y seguramente Estella.

Al cadáver se rendirán los honores militares que le corresponden.

Profesor de la Escuela Normal de Maestras (1889-1891); Penitenciario de esta Catedral (1891); Gobernador económico y Económico de la Mita (1897). En Toledo Canónigo (1.º en 1901); Arcediano (4 octubre 1903); Provisor y Vicario general (10 enero 1901). En Madrid. Auditor de la Rota española (diciembre 1904); Profesor de Religión de la Escuela Superior del Magisterio; Director de «La Paz Social»; Fundador y Director de la «Revista parroquial»; Asistente general de la Unión Apostólica; Obispo de Barcelona (noviembre 1914 junio 1920); Arzobispo de Valencia (junio 1920-mayo 1923).

Obras publicadas: «Historia eclesiástica»; «Sacrilegos y Traidores»; «Saldrá el Papa de Roma?»; «Cuestiones canónicas»; «Nociones de Religión y Moral»; «El porvenir económico de la Iglesia en España» y varias traducciones entre otras «La educación de la pureza», de Fonsegrives.

Pastorales principales: La justicia y la paz (Barcelona, 26 Noviembre 1914); Carta pastoral sobre la acción católica (Barcelona, 27 febrero 1916) Idem sobre las Santos Misiones (Barcelona 19 marzo 1917). Sobre los deberes sociales de la hora presente (Barcelona 24 enero 1918); Idem el quincuagésimo aniversario de la proclamación de San José como Patrono de la Iglesia Católica (Barcelona, 3 marzo 1920); La inmoralidad (Valencia, 13 febrero 1923); La acción católica en España (Toledo 26 febrero 1924); La santiificación de las fiestas (Toledo 23 febrero 1925); Alocución con motivo del Centenario de la Catedral de Toledo (13 abril 1925).

Actos más importantes de su pontificado: En Barcelona: Concurso general a curatos (1915-1917); Visita de toda la diócesis; Creación del Museo arqueológico diocesano (1918); Publicación del Apéndice al Ritual y del Cuaderno de los rezos de los Santos propios de la diócesis (1926); Sinodo diocesano (1919); Fiestas del VII centenario del Descenso de la Virgen (1918); Reglamento del Seminario (25 julio 1917); Erectione de las parroquias de Castellví de la Marca y de San José Oriol de Barcelona (1916 y 1917); Fundación de la «Acción Popular»; Santa Misión en toda la diócesis. En Valencia: Fundación de los Sacerdotes Misioneros Eucarísticos, Creación del Museo diocesano; 1.ª Asamblea sacerdotal de Consiliarios y Directores de Obras; Asamblea Mariana; Concurso general a curatos; Coronación de la Virgen de los Desamparados. En Toledo: Concurso general a Curatos; Fundación del Seminario menor de Santo Tomás de Villanueva (1925); Reglamento del Seminario y Universidades Pontificias; Asamblea nacional de Prensa; Asambleas eucarísticas en Guadalajara y en Talavera de la Reina; Conferencias de Metropolitanos (febrero y diciembre 1923; abril y noviembre 1924; marzo y octubre 1925); Conferencias de suffraganeos (1923, 1924 y 1925); Viajes al Congreso Eucarístico de Ámsterdam y a Tierra Santa.

Vino a Almería recién terminada la carrera de Derecho civil en la Universidad de Valencia, con el Obispo Obra, su paisano, y recibió el Presbiterado en la capilla de este Palacio Episcopal el día 24 de abril de 1886, de manos del Excmo. señor don José M. Orberá y Carrilón, Obispo de esta Diócesis. Asamblea de la colonia española a Franco

Cursó en este Seminario, con la primera calificación el 5.º de Sagrada Teología el año 1886. Fué profesor de Historia Eclesiástica en este Seminario y aún quedan en esta diócesis discípulos y discípulos del eminentísimo Purprado.

Cuando la consagración del señor Obispo de Barbastro, nuestro ilustre paisano don Emilio Jiménez (q. e. p. d.) vino a esta Ciudad acompañando al señor Nuncio Ragonesi, siendo a la sazón Obispo de Barcelona.

Almería, de cuya Historia Eclesiástica es una gloria el insigne Purprado fallecido, siente como si fuera la de un hijo ilustre este fallecimiento.

Pedimos una oración a nuestros lectores por el alma del finado.

## En cuarta plana originales de interés

N. de la R.—El Embo. y Rvdmo. Cardenal Dr. don Enrique Reig y Casanova, nació en Valencia el 20 enero 1859.

Estudió en el Instituto de Játiva y en la Universidad Literaria y en el Seminario de Valencia. Fué Colegiado, por oposición, del de Santo Tomás de Villanueva (1878). Fué consagrado en la iglesia de los Párties de Madrid, 8 noviembre 1914 y preconizado arzobispo de Toledo y creado Cardenal Presbítero del título de San Pedro in Monario, 14 diciembre 1922. Era sucesor en la Silla Primada del Embo. Cardenal Almaraz.

Grados académicos: Bachiller en Artes (1875) y Doctor en Derecho civil y canonico.

Distinciones honoríficas: Caballero Gran Cruz de las Órdenes de Isabel la Católica (1918) y Carlos III (1919); Gran Canciller de ambas Reales Órdenes (1923); Caballero del Collar de Carlos III (1924); Gran Cruz de San Mauricio y San Lázaro de Italia (1924); Gran Cruz del Santo Sepulcro (1925); Caballero de Honor de la Real Maestranza de Valencia; Senador del Reino; Protorrecto Aplico, ad instar (1903); Académico correspondiente de las RR. de la Historia y de las Bellas Artes de San Fernando y de la de Ciencias y Artes de Toledo.

Cargos desempeñados anteriormente: Profesor de His. oja. eccl. en el Seminario de Almería. En Mallorca: Vicesecretario; Secretario de C. y G. (1886); Provisor y Vicario general (1890);

## El veraneo regio

## Inauguración de una fábrica

Santander, 25. El Rey ha inaugurado la fábrica de cables telefónicos instalada en esta capital.

El acto revistió sencillez.

El director de la fábrica explicó al Monarca la importancia de la fábrica y hizo resaltar que además de las necesidades nacionales podrá exportar material a las Repúblicas sudamericanas.

## Alcance político

## Los emigrantes a la Argentina fueron tratados como bestias

Madrid, 25-8 noche.

La prensa madrileña denuncia el trato recibido por los emigrantes que iban a la Argentina en un buque extranjero, donde fue tratados como bestias.

Algunos días el capitán del buque ordenó se tirara la comida al agua, dando a los emigrantes conservas.

Cuando se quejaban les decían que para los españoles aquella comida era excelente.

Dormían con numerosos perros, y los tripulantes decían que aun los canes eran más limpios que los españoles.

La prensa pide que intervenga la Junta de Emigración y el Gobierno para evitar vergüenza tan inhumana.

## Estella a San Sebastián

El sábado llegó a San Sebastián el jefe del Gobierno.

En la capital donostiarra se prepara a Estella un banquete al que asistirán numerosos amigos de Madrid.

El banquete se celebrará probablemente el domingo y en él pronunciará Estella un discurso relacionado con la Unión Patriótica.

## La hija del Presidente

Procedente de Portugal ha llegado a Tuy, la hija del Jefe del Gobierno acompañada de su familia y del conde de San Alberto.

Las personalidades que acudieron a recibirla le entregaron un artístico ramo de flores.

## En Gobernación

Madrid, 25-10 noche.

El ministro de la Gobernación ha asistido esta mañana al entierro de la marquesa de Rozalejo, madre del gobernador de Jaén.

Después estuvo con el presidente del Consejo en el local de la Unión Patriótica.

Despachó con los directores generales de su departamento.

Conferenció con el director de Acción Social Agraria y con el presidente de la Diputación de Segovia.

## En la presidencia

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Hacienda, Justicia, Instrucción, Trabajo y Marina, con el director de Marruecos, y con el secretario general del ministerio de Estado.

## Un regalo de la colonia española a Franco

El teniente coronel Lallave ha entregado al marqués de Estella un cheque por valor de 277.170 pesetas, importe de la suscripción abierta en Buenos Aires por la colonia española, para adquirir el aparato en que el heróico comandante Franco dará la vuelta al mundo.

## En Trabajo

Hoy visitaron al señor Aunós los dependientes de las casas lubricantes.

## VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Sociedad Générale de Transportes Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Asturias, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1927, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, San Juan, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA DE 10 años cumplidos un entero 527'50 pts, incluido impuesto.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Caracteres especiales de tercera clase 2, 4, y 8 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los billetes de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes se han cubierto las plazas asignadas a este punto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevar del Príncipe 75 Almería, Coruña del Muelle, 21 y 23.—Málaga

## La Comisión de Cooperaciones

Mañana se reunirá la Comisión de Cooperaciones presidida por el general Vallespinosa.

## Conflictivo resuelto

El gobernador de Zamora ha notificado al ministro de la Gobernación la resolución del conflicto de obreros ferroviarios.

## El ministro de Justicia da el pésame en nombre del Gobierno

Don Galo Ponte ha marchado en automóvil a Toledo para dar el pésame en nombre del Gobierno por la muerte del Cardenal Reig.

## Regreso de Calvo Sotelo

Esta mañana, procedente de Colombia, regresó el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

## Consejo de ministros

Madrid, 25-12 noche.

A las siete menos cuarto llegó el efe del Gobierno a la Presidencia, para asistir al Consejo.

## LA INDEPENDENCIA

POR TELÉGRAFO

# TOROS

Cogida gravísima de Villalta

Bilbao, 25. Durante la corrida de hoy, cuando se lidiaba el quinto toro, llamado Oro, perteneciente a la ganadería de Murube, cogió al diestro Nicomedes Villalta, dándole una gravísima cornada en el vientre.

**BARCELONA**

Consagración del Obispo de Tarazona

Barcelona, 25. El dos de Octubre se consagrará en la Catedral de Tarazona el Obispo de esta diócesis señor Coma.

**El Centro Catalán de Buenos Aires**

Se ha recibido la noticia de Buenos Aires que dice que la colonia catalana ha acordado construir un palacio para instalar el Centro Catalán.

Se ha encargado de los planos del nuevo edificio el arquitecto don Eugenio Camps, quien ha presentado un proyecto estilo gótico catalán del siglo XV.

## Del Gobierno Civil

### Visitas

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador civil los siguientes señores:

Presidente de la Diputación, señor Cabo Rodríguez; don Francisco García Peinado, don Gabriel Callejón, don Gabriel González González, don Arturo Lengo, don José Espinosa, don Fernando Muñoz, alcalde, señor Rovira, Padre Cerro O. P. y una comisión de estudiantes católicos.

### La Junta de Protección a la Infancia

El señor Gobernador ha recibido un oficio del Excmo. señor Secretario General del Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, comunicándole la R. O. por la que se nombran vocales de esta Junta provincial a los señores don Juan Vivas Pérez Bustos, don José Soriano Romera, don Juan Martínez Sicilia y don Luis Belda Soriano, todo ello de conformidad con la propuesta hecha por el señor Huélin.

### En honor de la Patrona

Se nos manifestó ayer en el Gobierno Civil que el delegado gubernativo don Fernando Serra Arriño asistió al acto realizado en honor de nuestra Patrona el día 21 en representación de el Excmo. señor Gobernador.

Con gran complacencia lo constar así.

### Comisión a Granada

**El gravísimo problema de los riegos**

Ha salido para Granada la comisión de los pueblos del Andarax con el fin de manifestar su gratitud al Exmo. Sr. Cardenal y recoger la firma de la solicitud que se ha de elevar al Gobierno, pidiendo el acrecentamiento de aguas de riego para esta región tan necesitada de ellas.

Figuran entre ellos don Emilio Ruiz Muñoz, (Fabio) en representación de Bentarique, para donde solicita la carretera de este pueblo y Terque.

Además van el señor Juez de Instrucción y el alcalde de Terque y don Federico Salvador.

### Adoración nocturna

Esta noche a las once en punto tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo la Vigilia del Titular del turno 4º «la Santísima Virgen del Mar».

Habrá plática de presentación y Te Deum solemne.

Es general y obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos de la Sección, a la primera hora de esta Vigilia.

Las señoras y demás fieles pueden asistir en la forma acostumbrada.

## NEUMATICOS

LOS MEJORES Y LOS DE MAS DURACION SON LOS

UNITED STATES

ROYAL CORD

PARA PEDIDOS

JOSÉ M. ARTERO

calle Wamba, 6.

travesía de Sebastián Pérez.

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA

1º DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

3.º piso del Príncipe, 79 principal

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS

1º Calle del León, número 5.

2º Plaza de Pavía, número 38.

Todos los días feriados.

## Plaza de toros

ALMERIA

Los días 26 y 27 de Agosto de 1927

Con motivo de las tradicionales Ferias y fiestas en esta ciudad, se celebrarán

### DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS

En la primera de dichas corridas hará su presentación ante el público de Almería, el verdadero fenómeno del toro JOAQUÍN RODRÍGUEZ (CAGANCHO)

y el formidable estoqueador

MARTÍN AGÜERO

ganador dos años consecutivos de la

OREJA DE ORO

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

